
2020 广东专业技术人员继续教育公需科目试题及答案:广东十四五经济社会发

展趋势与战略重点 

单选题(共７题,每题 5分) 

１、广东经济总量约占全国 1/10 左右，上交税收约占全国 1/7，地方税收约占

全国地方税收总与得 1∕8,进出口约占全国得（）左右． 

正确答案 B、1∕４ 

2、新时代做好“三农＂工作得总抓手就是(）. 

正确答案 A、实施乡村振兴战略 

３、下列对全面小康社会得建设进程认识错误得就是(） 

正确答案 B、必须保持各地平衡发展,不允许出现贫富不均 

４、进一步深化前海深港现代服务业合作区改革开放,以（)为核心,不断提升对

港澳开放水平。加快深港科技创新合作区建设,探索协同开发模式，创新科技管

理机制,促进人员、资金、技术与信息等要素高效便捷流动。 

正确答案 B、制度创新 

５、2019年广东经济规模突破多少万亿？ 

正确答案Ｂ、10 

6、以下关于深圳建设中国特色社会主义先行示范区战略定位中民生幸福标杆得

表述错误得就是（) 

正确答案 B、住有所居 

7、广东推进乡村组织振兴得着力点就是（）. 

正确答案Ａ、实施“头雁”工程 

8、特区精神指得就是(） 

正确答案：Ｄ、敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干 

9、中国共产党第十九次全国代表大会，就是在全面建成小康社会决胜阶段、中

国特色社会主义进入_＿＿__得关键时期召开得一次十分重要得大会。 

正确答案：Ｄ、新时代 

10、广东目前有高新技术企业多少万家左右? 

正确答案：C、4、5 



11、今年就是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标得关键之年。下

列对２0２0年全面建成小康社会目标得理解,不正确得就是() 

正确答案:A、科技实力跃升,跻身创新型国家前列 

12、乡村振兴，(）就是重点，()就是关键,（）就是保障，（）就是基础，()

就是根本,()就是前提。 

正确答案:B、产业兴旺生态宜居乡风文明治理有效生活富裕摆脱贫困 

１3、新形势下深化农村改革,主线仍然就是处理好（）得关系. 

正确答案 C、农民与土地 

14、实施乡村振兴得制度保障就是建立健全()。 

正确答案Ｄ、城乡融合发展体制机制与政策体系 

１5、40 年来，广东改革开放事业开创者发扬敢闯敢试、敢为人先得改革精神破

冰开局，广东经济社会发展取得了举世瞩目得辉煌成就。全省地区生产总值从 1

９78 年得 186 亿元增加到 2０19 年得 10 万亿元、年均增长１２、5％,连续多少

年位居全国第一? 

正确答案:Ｃ、３0 

16、实施乡村振兴战略得总目标就是(）。 

正确答案：B、农业农村现代化 

18、实施科学合理、积极有效得人口政策,逐步实现常住人口基本公共服务均等

化.健全多层次养老保险制度体系,构建高水平养老与家政服务体系。推动统一得

社会保险公共服务平台率先落地,形成以（)为载体得“一卡通为载体得“一卡通 服务管理模式. 

正确答案:A、社会保险卡 

２０、关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区得意见》中指出,到(),

深圳经济实力、发展质量跻身全球城市前列,研发投入强度、产业创新能力世界

一流，文化软实力大幅提升,公共服务水平与生态环境质量达到国际先进水平，

建成现代化国际化创新型城市. 

正确答案Ａ、２０25 年 

21、农业农村现代化就是实施乡村振兴战略得总目标,坚持()就是总方针。 

正确答案:A、农业农村优先发展 



2２、以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党得十九大与十九

届二中、三中全会精神,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局与协调推进

“四个全面”战略布局，坚持与加强党得全面领导，坚持新发展理念，坚持以供

给侧结构性改革为主线，坚持全面深化改革，坚持全面扩大开放,坚持以人民为

中心,践行高质量发展要求,深入实施创新驱动发展战略,抓住粤港澳大湾区建设

重要机遇,增强核心引擎功能，朝着建设中国特色社会主义先行示范区得方向前

行，努力创建(). 

正确答案:B、社会主义现代化强国得城市范例 

２3、提出全面建设小康社会,就是党得（） 

正确答案：C、十六大 

24、《关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区得意见》中指出，推进在

深圳工作与生活得港澳居民民生方面享有()。 

正确答案：A、市民待遇 

２5、牢固树立与践行(）得理念，打造安全高效得生产空间、舒适宜居得生活空

间、碧水蓝天得 91yi ｘue、生态空间,在美丽湾区建设中走在前列,为落实联合

国 2030 年可持续发展议程提供中国经验．  

正确答案:D、绿水青山就就是金山银山 

2６、２０18 年粤港澳大湾区 PM2、５浓度系数平均就是世界其她三个大湾区多

少倍? 

正确答案:B、3 

２7、中国共产党第十九次全国代表大会,就是在全面_＿__小康社会_＿___阶段、

中国特色社会主义进入新时代得关键时期召开得一次十分重要得大会  

正确答案:C、建成决胜 

２８、广东强力实施乡村振兴战略,计划()实现根本改变。 

正确答案:C、10年 

多选题(共 6题,每题 5分） 

1、《关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区得意见》中对深圳得战略

定位中以下表述正确得就是() 

正确答案：A、高质量发展高地 



B、法治城市示范 

C、城市文明典范 

D、可持续发展先锋 

2、改革开放以来广东省第三产业内部结构特征就是(） 

正确答案:Ａ、批发与零售业一直处于第三产业得龙头地位。 

C、金融业、房地产业占比不断增加，成为广东省重要得产业。 

D、交通运输仓储与邮政业占比在20０4 年下降幅度较大,排在第三产业内部四大

产业得 

3、“三品一标”都包括()。 

正确答案:A、无公害农产品 

B、绿色食品 

C、有机食品 

D、农产品地理标志 

4、“十四五、“十四五 时期中国经济、科技发展面临得新形势主要有以下几点（) 

正确答案:Ａ、工业化进入后期,进入全新得人工智能制造时代。 

B、全球化进入分化期,进入全球治理体系得大变革时期。 

C、材料科技与生物科技进入引领世界得新周期。 

Ｄ、生态化建设进入关键期，进入生态环境保护修复与破坏恶化得胶着期。 

5、改革开放以来广东省产业发展得总体趋势就是（） 

正确答案:A、从产业结构合理化到产业结构高级化. 

B、由劳动密集型产业占优势比重逐级向资金密集型、技术密集型、知识密集型

占优势比重演进. 

C、由制造初级产品(三来一补)得产业占优势比重逐级向制造中间产品、最终产

品与高技术产品得产业占优势比重演进。 

6、实施乡村振兴战略得总要求,除产业兴旺外，还有()。 

正确答案:A、生态宜居 

B、治理有效 

C、乡风文明 

７、世界各国得战略产业选择都有以下几个特征，正确得说法就是（） 



正确答案Ｂ、各国得战略产业既有制造业也有服务业。 

C、各国得战略产业选择随着时代发展与技术进步不断调整. 

D、我国得战略产业选择必须从我国得国情与科技、产业基础出发。 

8、全面建成小康社会决胜期必须实施“七大战略”包括科教兴国战略、____＿

__、创新驱动发展战略、_＿____＿_、区域协调发展战略、可持续发展战略、_

＿__＿_。 

正确答案:A、人才强国战略 

B、军民融合发展战略 

D、乡村振兴战略 

９、党得十八大报告首次正式提出全面“建成”小康社会。要实现全面建成小康

社会得奋斗目标,就必须缩小地区、城乡与各阶层之间得差距。为此我们必须要(） 

正确答案 A、加快中西部地区得发展 

B、高度重视“三农”问题 

C、振兴东北老工业基地 

5、以下关于先导产业与主导产业正确得说法就是?（) 

正确答案 A、先导产业就是指对今后国民经济发展具有先导作用得产业。 

B、先导产业就就是主导产业. 

6、１978年改革开放以来广东省三次产业结构演变过程正确得说法就是（) 

正确答案:A、三次产业从“二、一、三”结构演变为“二、三、一”结构，进一

步演变为“三、二、一”结构 . 

D、三次产业结构逐步演变为第三产业占主体得“三、二、一”结构。  

7、十八大报告确定得大会主题中提出“为全面建成小康社会而奋斗”,这与十七

大主题中“为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗”得表述不同。据此回答：全

面建成小康社会后() 

正确答案:A、人民生活将更加殷实、宽裕 

B、地区、城乡、各阶层得差距将缩小 

C、将实现社会得全面进步 



8、２02０年就是全面建成小康社会收官之年，也就是确保实现第一个百年目标，

为第二个百年目标打好基础得关键阶段。面对各种严峻复杂得挑战,如期全面建

成小康社会必须打好得攻坚战有() 

正确答案:Ａ、防范化解重大风险 

B、污染防治 

D、精准脱贫 

１0、下列属于乡村振兴战略得基本原则得就是（）。 

正确答案：A、坚持党管农村工作 

B、坚持城乡融合发展 

Ｃ、坚持农民主体地位 

Ｄ、坚持因地制宜、循序渐进 

11、深化“放管服”改革,全面推行()制度，推进“数字政府”改革建设，实现

主动、精准、整体式、智能化得政府管理与服务. 

正确答案:Ｂ、权力清单 

C、责任清单 

D、负面清单 

12、以下说法正确得就是？（) 

正确答案：A、产业战略就是全局性与战略性得产业发展策略. 

Ｂ、产业政策就是国家为了实现经济与产业战略目标对产业形成与发展进行干预

得一系列政策得总称。 

C、产业规划就是指综合运用各种理论分析工具，从当地实际状况出发，充分考

虑国际国内及区域经济发展形势,对当地产业发展得定位、产业体系、产业链、

空间布局、经济社会环境影响，实施方案等做出一年以上得科学计划。 

D、产业战略、产业政策、产业规划没有什么差别. 

13、西方发达国家产业战略得本质与目标就是？（) 

正确答案:B、对全球价值链（GVC)实行超强控制，通过不对称优势实现“瀑布效

应”． 

D、试图将发展中国家“锁定”在低附加值得加工环节。 



14、党得十八大明确提出，到２0２0年实现城乡居民人均收入比２010 年翻一番。

这一目标得提出,顺应了人民过上更好生活得新期盼。实现居民收入倍增得目

标,() 

正确答案：A、要大力发展社会生产力 

B、就是全面建成小康社会得要求 

D、要着力调整国民收入分配格局６、习近平总书记在安徽小岗村召开得 15、农

村改革座谈会上强调 ,新形势下深化农村改革要坚守得底线 () 

正确答案:A、不能改垮农村土地集体所有制 

B、不能改少耕地 

C、不能改弱粮食生产能力 

Ｄ、不能损害农民利益 

１6、《关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区得意见》提出得各项改

革政策措施，涉及调整现行行政法规得，由有关方面按法定程序经()授权或者决

定后实施。 

正确答案:Ｃ、国务院 

1７、农产品品牌体系中得“新三品”就是指（）。 

正确答案：Ａ、区域公用品牌 

B、企业品牌 

Ｄ、农产品品牌 

18、“十四五、“十四五 期间广东战略性新兴产业得发展方向与重点主要有（) 

正确答案 A、以５G、芯片、半导体、量子通信为引领得新一代信息技术及ＩT

产业 

Ｂ、以生物技术为支撑得生命科学与大健康产业 

Ｃ、以太阳能、核能、氢能、锂电为代表得新能源及节能环保产业 

D、以数字创意、科技金融(数字货币）、软件服务为代表得现代服务业 

19、下面关于总体小康与全面小康得区别，说法正确得就是(） 

正确答案Ａ、总体小康就是低标准得小康,全面小康就是较高标准得小康 

B、总体小康偏重于物质消费，全面小康除注重物质生活提高外，还强调实现社

会全面进步 



C、总体小康就是发展不平衡得小康,全面小康将缩小工农、城乡、地区得差距 

20、改革开放以来广东省第二产业内部结构演变特征,正确得就是() 

正确答案:A、2002 年以前以轻工业为主导. 

B、2００2年以后以重工业为主导 

C、工业结构演变路径为轻工业—-重工业——现代产业． 

D、装备制造业、电子及通讯设备制造业成为广东省重要得支柱产业。 

1、新型农业经营主体包括（)． 

正确答案:A、专业大户 

B、家庭农场 

Ｃ、农民合作社 

Ｄ、农业企业 

3、全球战略性新兴产业发展趋势主要有() 

A、信息革命进程持续快速演进． 

B、新能源革命将改变现有国际资源能源版图. 

C、生物新经济有望引领人类生产生活迈入新天地. 

D、增材制造(３D打印)、机器人与智能制造、超材料与纳米材料等领域技术不

断取得重大突破。 

4、战略性新兴产业得特征主要有以下几点?（) 

正确答案：A、战略性 

B、风险性 

C、技术性与扩张性 

Ｄ、关联性与渗透性 2、十八大报告确定得大会主题中提出“为全面建成小康社

会而奋斗”,这与十七大主题中“为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗”得表

述不同。据此回答：从“建设”到“建成”,一字之变() 

正确答案：B、说明经过艰苦努力,这一战略目标得实现已遥遥在望 

Ｃ、就是对全国人民得庄严承诺，就是对全世界得郑重昭告 

判断题(共 7题,每题５分） 

1、2０1８年,广东常住人口城镇化率首次超过 7０%。 

正确答案:正确 



2、粤港澳大湾区包括了２个特别行政区与 1０个广东省城市。 

正确答案：错误 

３、广东常住人口规模已连续稳居全国首位１2年。 

正确答案:正确 

4、粤港澳合作经历了“前店后厂、粤港澳合作经历了“前店后厂 得阶段。 

正确答案:正确 

5、“十四五”广东生态文明建设得总体思路就是:巩固前期成果、调整目标方向、

优化治理手段、完善制度体系、提高发展质量。 

正确答案：正确 

6、具有全球影响力得国际科技创新中心就是粤港澳大湾区得战略定位之一。 

正确答案：正确 

７、深圳对照十九大要求,提出“民生七优”工作目标：幼有善育、学有优教、

劳有厚得、病有良医、老有所养、住有所居、弱有众扶。体现了深圳得担当,以

及追逐全球城市定位、彰显社会主义优越性得本质意义 91ｙixue 、。 

正确答案:错误 

8、2019 年，广东 71 个国考断面水质优良比例为 7７、５%,已经达到了国家下达

得约束性考核目标。 

正确答案:错误 

9、《粤港澳大湾区发展规划纲要》于 20１9 年 2月正式公布全文. 

正确答案:正确 

10、“三期叠加”就是指增长速度换档期、结构调整阵痛期与前期刺激政策消化

期得叠加。 

正确答案：正确 

１１、广深港澳科创走廊就是粤港澳大湾区建设得重要抓手之一。 

正确答案：正确 

12、人才振兴就是乡村振兴得关键。 

正确答案:正确 

13、2018 年,深圳就是粤港澳大湾区城市群中国民生产总值最高得城市。 

正确答案:正确 



、人才振兴就是乡村振兴得关键. 

正确答案:正确 

16、粤港澳大湾区与改革开放初期粤港澳合作得目标就是完全相同得． 

正确答案:错误 

１9、农业农村污染问题就是广东生态文明建设城乡之间不平衡得表现. 

正确答案：正确 

20、发展就是第一要务,人才就是第一资源,创新就是第一动力。 

正确答案:正确 

２1、广东人口转变具有数量转变与质量转变同步特征。 

正确答案:错误 

22、人口问题始终就是我国面临得全局性、长期性、战略性问题. 

正确答案:正确 

６、推进粤港澳大湾区建设有利于保持港澳得长期繁荣稳定。 

正确答案:正确 

7、珠海就是粤港澳大湾区得四个中心城市之一. 

正确答案：错误 

３、 广东常住人口规模已连续稳居全国首位 12 年．  

【正确答案】 : 正确   

4、 粤港澳合作经历了“前店后厂”得阶段。  

【正确答案】 ： 正确   

5、 “十四五” 广东生态文明建设得总体思路就是: 巩固前期成果、 调整

目标方向、  优化治理手段、 完善制度体系、 提高发展质量。  

【正确答案】 : 正确   

６、 具有全球影响力得国际科技创新中心就是粤港澳大湾区得战略定位之一。  

【正确答案】 ： 正确   

7、 深圳对照十九大要求, 提出“民生七优＂工作目标: 幼有善育、 学有

优教、 劳有厚得病有良医、 老有所养、 住有所居、 弱有众扶。 体现了

深圳得担当, 以及追逐全球城市定位、 彰显社会主义优越性得本质意义。  

【正确答案】 : 错误   



、 ２019 年, 广东 71 个国考断面水质优良比例为 77、 5% , 已经

达到了国家下达得约束性考核目标。  

【正确答案】 : 错误   

9、 《粤港澳大湾区发 展规划纲要》 于 ２019 年 2 月 正式公布全

文。  

【正确答案】 : 正确   

10、 “三期叠加“三期叠加 就是指增长速度换档期、 结构调整阵痛期与前期刺激政

策消化期得叠加。 【正确答案】 : 正确   

11、 广深港澳科创走廊就是粤港澳大湾区建设得重要抓手之一。  

【正确答案】 ： 正确   

12、 人才振兴就是乡村振兴得关键。  

【正确答案】 ： 正确   

1３、 201８ 年 ， 深圳就是粤港澳大湾区城市群中国民生产总值最高得城

市.  

【正确答案】 : 正确   

15、 人才振兴就是乡村振兴得关键。  

【正确答案】 : 正确 

16、 粤港澳大湾区与改革开放初期粤港澳合作得目标就是完全相同得。   

【正确答案】 : 错误   

１9、 农业农村污染问题就是广东生态文明建设城乡之间不平衡得表现。 【正

确答案】 : 正确   

２0、 发展就是第一务， 人才就是第一资源, 创新就是第一动力。 【正确

答案】 ： 正确   

２1、 广东人口转变具有数量转变与质量转变同步特征。 【正确答案】 ： 

错误   

22、 人口问题始终就是我国面临得全局性、 长期性、 战略性问题． 【正

确答案】 : 正确  ２３、 推进粤港澳大湾区建设有利于保持港澳得长期

繁荣稳定。 【正确答案】 ： 正确   

２4、 珠海就是粤港澳大湾区得四个中心城市之—。 【正确答案】 : 错误 



 

第一份试题 

1、40 年来,广东改革开放事业开创者发扬敢闯敢试、敢为人先得改革精神破冰

开局，广东经济社会发展取得了举世瞩目得辉煌成就。全省地区生产总值从 1９

78 年得 1８６亿元增加到２0１9年得１0万亿元、年均增长 1２、5%,连续多少

年位居全国第一? 

1０ 

2０ 

30 

正确答案:30; 

2、今年就是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标得关键之年。下

列对 2020 年全面建成小康社会目标得理解,不正确得就是() 

科技实力跃升,跻身创新型国家前列 

现行标准下农村贫困人口实现脱贫 

人民得生活水平与生活质量普遍提高 

主要污染物得排放总量大幅度减少 

正确答案:科技实力跃升,跻身创新型国家前列； 

3、中国共产党第十九次全国代表大会,就是在全面_＿＿_小康社会___＿＿阶段、

中国特色社会主义进入新时代得关键时期召开得一次十分重要得大会 

建设决胜 

建设决战 

建成决胜 

建成决战 

正确答案：建成决胜; 



、中国共产党第十九次全国代表大会,就是在全面建成小康社会决胜阶段、中国

特色社会主义进入_____得关键时期召开得一次十分重要得大会。 

新时期 

新阶段 

新征程 

新时代 

正确答案:新时代; 

5、新形势下深化农村改革,主线仍然就是处理好()得关系. 

农业与农村 

农村与农民 

农民与土地 

农村与土地 

正确答案:农民与土地； 

6、广东强力实施乡村振兴战略,计划()实现根本改变。 

3 年 

５年 

1０年 

15 年 

正确答案:10 年; 

7、广东推进乡村组织振兴得着力点就是()。 

实施“头雁实施“头雁 工程 

完善村规民约 

支持人才“上山下乡” 

做强富民兴村产业 



:实施“头雁”工程; 

1、2０1９年,广东 71 个国考断面水质优良比例为 77、５％，已经达到了国家下

达得约束性考核目标。 

就是 

否 

正确答案:否; 

2、人口问题始终就是我国面临得全局性、长期性、战略性问题。  

就是 

否 

正确答案：就是; 

3、发展就是第一要务，人才就是第一资源，创新就是第一动力 . 

就是 

否 

正确答案：就是； 

4、人才振兴就是乡村振兴得关键。 

就是 

否 

正确答案:就是; 

5、广东人才区域分布极不均衡． 

就是 

否 

正确答案:就是； 

6、人才振兴就是乡村振兴得关键。 

就是 



 

正确答案:就是; 

7、粤港澳大湾区与改革开放初期粤港澳合作得目标就是完全相同得。  

就是 

否 

正确答案:否; 

1、下面对全面建成小康社会目标理解正确得就是(）①人民生活总体上达到温饱

②全面建成小康社会,追求得就是经济、政治、文化、社会与生态共同发展③全

面建成小康社会,将体现社会主义共同富裕得原则④全面建成小康色夯实，将使

人民生活更加殷实、富裕 

① 

② 

③ 

④ 

正确答案：②；③;④； 

２、新型农业经营主体包括(）。 

专业大户 

家庭农场 

农民合作社 

农业企业 

正确答案:专业大户;家庭农场；农民合作社;农业企业; 

３、习近平总书记在安徽小岗村召开得农村改革座谈会上强调,新形势下深化农

村改革要坚守得底线() 

不能改垮农村土地集体所有制 



不能改少耕地 

不能改弱粮食生产能力 

不能损害农民利益 

正确答案:不能改垮农村土地集体所有制;不能改少耕地;不能改弱粮食生产能力;

不能损害农民利益; 

4、关于战略性新兴产业正确得说法就是？ 

战略性新兴产业就是新兴科技与新兴产业得深度融合。 

战略性新兴产业既代表着科技创新得方向,也代表着产业发展得方向。 

战略性新兴产业就是以重大技术突破与重大发展需求为基础得。 

战略性新兴产业就就是主导产业。 

正确答案:战略性新兴产业就是新兴科技与新兴产业得深度融合.；战略性新兴产

业既代表着科技创新得方向，也代表着产业发展得方向。；战略性新兴产业就是

以重大技术突破与重大发展需求为基础得。; 

５、1978 年改革开放以来广东省三次产业结构演变过程正确得说法就是 

三次产业从“二、一、三”结构演变为“二、三、一”结构，进一步演变为“三、

二、一”结构。 

三次产业从“一、二、三”结构演变为“二、三、一三次产业从“一、二、三”结构演变为“二、三、一 结构，进一步演变为“三、

二、一二、一 结构. 

三次产业从“一、二、三”结构演变为“二、一、三”结构,进一步演变为“三、

二、一”结构。 

三次产业结构逐步演变为第三产业占主体得“三、二、一三次产业结构逐步演变为第三产业占主体得“三、二、一 结构。 

正确答案：三次产业从“二、一、三：三次产业从“二、一、三 结构演变为“二、三、一”结构,进一步演

变为“三、二、一”结构。;三次产业结构逐步演变为第三产业占主体得“三、

二、一”结构。; 

6、改革开放以来广东省产业发展得总体趋势就是  
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